



## 夕阳即景

重庆市开州区歇马小学  
五年级6班 许蔚  
指导教师 姜艳

在众多自然景致里，我独爱那迷人的夕阳，它似一幅流动的画卷，深深镌刻在我的心底。

那是一个静谧的傍晚，晚风轻柔拂过，带走了白日的喧嚣。我漫步在暮色初临的小径上，抬头仰望，天空宛如一匹华丽的锦缎，一半深邃蔚蓝，一半淡雅暖金。起初，太阳还像个大火球一样悬在半空，散发出耀眼的光芒。可随着时间的推移，它像被无形的力量柔化，边缘渐渐模糊，光芒变得柔和，仿佛被轻纱裹住，颜色也由金黄变为橘红，周边的云朵都被染上了层层暖色。

太阳缓缓向天边靠近，似要与水面相拥。余晖洒在波光粼粼的江面，江水被镀上金边，闪烁着光芒，恰似无数小星星在水面上跳跃。远处的山峦、近岸的树林都被夕阳余晖勾勒出清晰的轮廓。平日不起眼的小草也披上金色外衣，显得分外妖娆。

最终，太阳完全沉入地平线下，天边却还留着一抹绚烂的晚霞，那是大自然最璀璨的署名。那一刻，我仿佛听到时间缓缓流淌的声音，望着变幻莫测的夕阳美景，心中满是宁静与感动。夕阳无限好，它是大自然赐予我们的礼物。

## 日落即景

重庆市永川区萱花小学  
五年级7班 唐蕴麟  
指导教师 盘如华

“夕阳无限好，只是近黄昏”道出了夕阳的美丽与短暂。秋天田野中的那场日落，至今仍深深印在我的脑海中。

起初，太阳静静地挂在天边，灿烂的火红色光芒逐渐溢出，蔓延开来，染红了半边天空。此时的太阳像一位温柔的画师，细腻地描绘着每一朵云彩。

随后，太阳缓缓下沉，接近了远处的山峦。天空的颜色变得更加绚丽多彩，从金黄到鹅黄，从橘红到绛紫，令人目不暇接。整个天空宛如一个巨大的调色盘，调和出美丽而富有层次的渐变色彩。

转眼间，太阳羞涩地躲到了地平线以下，但它的余晖依然顽强地透过云层的缝隙，柔和地洒落在秋天的田野上。天空只剩下一片宁静的蓝灰色，田野里的稻穗在微风中轻轻摇曳，仿佛在向太阳告别。

一阵微风拂过，打破了日落后的宁静。近处的花草随风摇曳，有的左右摆动，像摆钟的钟摆；有的弯腰行礼，仿佛见到了一位尊贵的客人；还有的相互依偎，诉说着彼此的故事。树枝在风中舞动，发出哗啦啦的声响。一些年迈的叶子离开了树枝，在空中划出一道弧线，轻轻飘落在草地上。风儿又吹向不远处的溪面，溪水泛起层层涟漪，如同皱起了眉头。

随着太阳的余晖渐渐消失在暮色中，田野成了动物的乐园。成群的萤火虫活跃起来，在空中飞舞，用微弱的光芒照亮大地。青蛙们开起了演唱会，呱呱的叫声此起彼伏，仿佛在传递着丰收的喜讯。不知名的鸟儿在稻田里低声细语，忽然又受到惊动，振翅飞向远方。

田野中的日落如此美丽，如同人生旅途中的每一个阶段，无论何时，都有其独特的精彩。太阳虽已西沉，但它留下的余晖和那一幅幅生动的画面，将永远定格在我的心中。这样的日落时分，令人陶醉，令人难忘，让人心生无限的欢喜与怀念。

## 日落即景

重庆市开州区临江镇明月中心小学  
五年级2班 万梓辰  
指导教师 宋雨珠

大自然——这位无与伦比的魔术师，以神奇的技艺赋予了世间万物千变万化的姿态。夏日阵雨的骤变、晨光初照的温柔，皆令人陶醉，我却对日落情有独钟。那瞬间的绚烂与变幻，让我深深感受到大自然的绝美。

晚餐过后，我悠然自得地坐在窗边，静赏日落时分的迷人景致。此刻，天空宛如一块纯净无暇的水晶，清透而宁静，空气中仿佛弥漫着淡淡的芬芳。然而，这份宁静并未持续太久，天空渐渐染上了墨色，乌云悄然聚集。就在这时，几只小麻雀在空中翩翩起舞，它们或盘旋、或俯冲，宛如一群嬉戏打闹的小朋友，为这即将变暗的天幕增添了几分生机与活力。麻雀停歇在了电线上，仿佛也在静静地欣赏美景，一切显得如此和谐美好。

片刻之后，太阳收敛了刺眼的光芒，取而代之的是一抹温暖且亮丽的橙黄色光辉。这光辉如同神奇的画笔，在大地上肆意挥洒，为高楼大厦、翠绿草地及匆匆行人，都披上了一层绚烂的轻纱。不知不觉间，太阳已悄然隐去半边身躯，仿佛在告诉我们，它即将结束一天的工作。

没过多久，太阳完全消失在了地平线下，天空也随之暗下来。然而，天边仍残留着太阳的余晖，那是它留给我们的最后一份礼物。

虽然日落的过程只有短短十几分钟，却让我经历了一场绚烂多彩的视觉盛宴。大自然——这位神奇的魔术师，再次以令人叹为观止的技艺，带给我无尽的震撼。

## 海上日落即景

山东省青岛市超银学校金沙路校区  
五年级1班 葛鸿奕  
指导教师 范素馨

一日饭后，我们前往后海边散步。绚烂的晚霞映照在天边，我不由自主地寻找落日的踪迹。

起初，太阳还悬在半空。天空呈淡蓝色，靠近落日的地方被染成了蓝粉色，四周被火烧云围绕。一朵朵云彩仿佛镶上了金边，在忽蓝忽粉的天色中，托起橙黄色的落日。归巢的鸟儿似乎倦了，它驮着夕阳，却一不小心，双翅一翻，把斜阳掉落在云端。落日仿佛要和我们玩捉迷藏，它踮着碎步，悄无声息地钻入云霞。或许是因为它不小心打翻了红彤彤的油彩，油彩顺着天边流淌进深蓝色的大海，给大海抹上了一瞬的红晕，吓得它赶紧藏起了通红的脸。

在海浪的潮声中，夕阳终于下定决心，换上金红的纱衣，缓缓走下云层的台阶，奔向大海的怀抱。海风一吹，夕阳撩起衣袖，脱掉纱衣，像个贪玩的孩子，既想回家，又舍不得我们。终于，夕阳缓缓跳进大海的怀抱，刹那间，天空暗淡，但海上还漂浮着朵朵残留的红霞的倒影。转眼间，夕阳从半圆变成一道红边，很快就消失得无影无踪。海面因落日余晖而波光粼粼，远处的渔船驶回港口，海鸥在朦胧的天边滑翔，海边的梧桐树随风摇曳，仿佛在向落日挥手，完成今日的告别。

回家的路上，我一直沉浸在这美好的景致中。我知道美好的时光总会流逝，但幸运的是，我依然怀揣着美好的希望和期待。